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Simulado Especial 

5º Simulado TCM-SP – Auxiliar Técnico  
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TCM-SP; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
VUNESP, com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo (a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na 
área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-TCM-SP-Auxiliar-11-04-20 
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PORTUGUÊS 
 
  
Os medos que o poder transforma em mercadoria 

política e comercial 

Zygmunt Bauman 

O medo faz parte da condição humana. 
Poderíamos até conseguir eliminar uma por uma a maioria 
das ameaças que geram medo (era justamente para isto 
que servia, segundo Freud, a civilização como uma 
organização das coisas humanas: para limitar ou para 
eliminar totalmente as ameaças devidas à casualidade da 
Natureza, à fraqueza física e à inimizade do próximo): mas, 
pelo menos até agora, as nossas capacidades estão bem 
longe de apagar a “mãe de todos os medos”, o “medo dos 
medos”, aquele medo ancestral que decorre da consciência 
da nossa mortalidade e da impossibilidade de fugir da 
morte. 

Embora hoje vivamos imersos em uma “cultura 
do medo”, a nossa consciência de que a morte é inevitável 
é o principal motivo pelo qual existe a cultura, primeira 
fonte e motor de cada e toda cultura. Pode-se até conceber 
a cultura como esforço constante, perenemente 
incompleto e, em princípio, interminável para tornar 
vivível uma vida mortal. Ou pode-se dar mais um passo: é a 
nossa consciência de ser mortais e, portanto, o nosso 
perene medo de morrer que nos tornam humanos e que 
tornam humano o nosso modo de ser-no-mundo. 

A cultura é o sedimento da tentativa incessante 
de tornar possível viver com a consciência da mortalidade. 
E se, por puro acaso, nos tornássemos imortais, como às 
vezes (estupidamente) sonhamos, a cultura pararia de 
repente [...]. 

Foi precisamente a consciência de ter que 
morrer, da inevitável brevidade do tempo, da possibilidade 
de que os projetos fiquem incompletos que impulsionou os 
homens a agir e a imaginação humana a alçar voo. Foi essa 
consciência que tornou necessária a criação cultural e que 
transformou os seres humanos em criaturas culturais. 
Desde o seu início e ao longo de toda a sua longa história, o 
motor da cultura foi a necessidade de preencher o abismo 
que separa o transitório do eterno, o finito do infinito, a 
vida mortal da imortal; o impulso para construir uma 
ponte para passar de um lado para outro do precipício; o 
instinto de permitir que nós, mortais, tenhamos incidência 
sobre a eternidade, deixando nela um sinal imortal da 
nossa passagem, embora fugaz. 

Tudo isso, naturalmente, não significa que as 
fontes do medo, o lugar que ele ocupa na existência e o 
ponto focal das reações que ele evoca sejam imutáveis. Ao 
contrário, todo tipo de sociedade e toda época histórica 
têm os seus próprios medos, específicos desse tempo e 

dessa sociedade. Se é incauto divertir-se com a 
possibilidade de um mundo alternativo “sem medo”, em 
vez disso, descrever com precisão os traços distintivos do 
medo na nossa época e na nossa sociedade é condição 
indispensável para a clareza dos fins e para o realismo das 
propostas. [...] 

http://www.ihu.unisinos.br/563878-os-medos-que-o-poder-
transforma-em-mercadoria-politica-e-comercial-artigo-dezygmunt-
bauman (Adaptado) 

 

01. Infere-se do texto que 

a) o medo é vencido na maturidade política. 

b) um dos fatores que transformou os seres humanos 
em criaturas culturais foi a consciência da 
inevitabilidade da brevidade do tempo. 

c) os fatores do medo e as reações que temos diante 
dele nos momentos de maior tensão não mudam. 

d) a nossa consciência de que a morte é inevitável é 
justamente o tema contra o qual luta a cultura. 

e) a cultura é um forte elemento na sociedade que 
combate a maioria das ameaças que geram medo. 

 

02. Marque a alternativa que apresenta expressão em 
linguagem conotativa: 

a) “O medo faz parte da condição humana.” (1º 
parágrafo) 

b) “Poderíamos até conseguir eliminar uma por uma 
a maioria das ameaças que geram medo” (1º 
parágrafo)  

c) “para limitar ou para eliminar totalmente as 
ameaças devidas à casualidade da Natureza” (1º 
parágrafo) 

d) “primeira fonte e motor de cada e toda cultura.” 
(2º parágrafo) 

e) “a nossa consciência de que a morte é inevitável é 
o principal motivo pelo qual existe a cultura” (2º 
parágrafo) 

 

 

 

 

 

 

 



 4 
5º Simulado – TCM-SP – Auxiliar Técnico – 11/04/2020 

 

 

03. Os parênteses utilizados no primeiro parágrafo 
do texto: 

a) isolam uma consideração explicativa do autor, a 
qual é entendida como um modalizador discursivo. 

b) marcam um segmento que contrasta com a 
informação anterior, servindo de base para uma 
contra-argumentação. 

c) transmitem uma concessão da ideia anterior em 
relação à posterior, marcando uma mudança de 
direcionamento argumentativo. 

d) sinalizam um argumento de autoridade a fim de 
retificar a primeira frase do texto. 

e) marcam uma excepcionalidade discursiva, 
motivando uma mudança na direção argumentativa, 
a qual se choca com a primeira frase do texto. 

 

04. O vocábulo “incauto” (último parágrafo) está 
sendo empregado no sentido de: 

a) imprudente 

b) danoso 

c) importante 

d) negligente 

e) contumaz 

 

05. O verbo de mesma transitividade do verbo 
“transforma”, que se encontra no título do texto, 
está em: 

a) “conseguir eliminar uma por uma a maioria das 
ameaças” (1º parágrafo) 

b) “eliminar totalmente as ameaças devidas à 
casualidade da Natureza” (1º parágrafo) 

c) “decorre da consciência da nossa mortalidade e da 
impossibilidade de fugir da morte” (1º parágrafo) 

d) “que tornam humano o nosso modo de ser-no-
mundo” (2º parágrafo) 

e) “que impulsionou os homens a agir”. (4º 
parágrafo) 

 

 

 

 

 

 

06. Julgue as afirmações e marque a alternativa 
correta em relação ao trecho abaixo: 

“Foi precisamente a consciência de ter que morrer, 
da inevitável brevidade do tempo, da possibilidade 
de que os projetos fiquem incompletos que 
impulsionou os homens a agir e a imaginação 
humana a alçar voo.” (4º parágrafo) 

I – A primeira ocorrência do vocábulo “que” é 
uma preposição. 

II – A segunda ocorrência do vocábulo “que” é 
uma conjunção integrante. 

III – A terceira ocorrência do vocábulo “que” é 
um pronome relativo. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente a afirmação II está correta. 

c) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

d) Somente as afirmações II e III estão corretas. 

e) Todas as afirmações estão corretas. 

 

07. Em relação ao acento indicativo de crase, marque 
a alternativa correta: 

a) A exclusão dos acentos graves na expressão “à 
casualidade da Natureza, à fraqueza física e à 
inimizade do próximo” (1º parágrafo) mantém o 
mesmo sentido nesse fragmento do texto. 

b) O acento grave é facultativo na expressão “às 
vezes” (2º parágrafo). 

c) O acento grave na expressão “à casualidade da 
Natureza, à fraqueza física e à inimizade do 
próximo” (1º parágrafo) ocorre por regência verbal. 

d) O acento grave na expressão “às vezes” (2º 
parágrafo) ocorre por regência nominal. 

e) Os acentos graves na expressão “à casualidade da 
Natureza, à fraqueza física e à inimizade do 
próximo” (2º parágrafo) indica a manutenção do 
paralelismo sintático. 
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08. O período “Se é incauto divertir-se com a 
possibilidade de um mundo alternativo ‘sem medo’, 
em vez disso, descrever com precisão os traços 
distintivos do medo na nossa época e na nossa 
sociedade é condição indispensável para a clareza 
dos fins e para o realismo das propostas.” (5º 
parágrafo) apresenta: 

a) 7 orações 

b) 6 orações 

c) 5 orações 

d) 4 orações 

e) 3 orações. 

 

09. A inserção de vírgula força a mudança de sentido 
se inserida após a expressão: 

a) “faz parte” (1º parágrafo) 

b) “até conseguir eliminar” (1º parágrafo) 

c) “aquele medo ancestral” (1º parágrafo) 

d) “Embora hoje” (2º parágrafo) 

e) “Pode-se até conceber” (2º parágrafo) 

 

10. No período “E se, por puro acaso, nos 
tornássemos imortais, como às vezes 
(estupidamente) sonhamos, a cultura pararia de 
repente [...].” (3º parágrafo), há perfeita combinação 
entre os modos e tempos verbais. 

Marque a alternativa que mantém entre os verbos 
uma perfeita combinação de modo e tempo: 

a) E se, por puro acaso, nos tornarmos imortais, como 
às vezes (estupidamente) sonhávamos, a cultura 
parasse de repente. 

b) E se, por puro acaso, nos tornaríamos imortais, 
como às vezes (estupidamente) sonharíamos, a 
cultura parará de repente. 

c) E se, por puro acaso, nos tornamos imortais, como 
às vezes (estupidamente) sonhamos, a cultura 
pararia de repente. 

d) E se, por puro acaso, nos tornarmos imortais, 
como às vezes (estupidamente) sonhamos, a cultura 
parará de repente. 

e) E se, por puro acaso, nos tornávamos imortais, 
como às vezes (estupidamente) sonhávamos, a 
cultura parasse de repente. 

 

11. A conjunção sublinhada no trecho “Embora hoje 
vivamos imersos em uma ‘cultura do medo’, a nossa 
consciência de que a morte é inevitável é o principal 
motivo pelo qual existe a cultura, primeira fonte e 
motor de cada e toda cultura.” (2º parágrafo) 
apresenta o seguinte valor semântico: 

a) concessão 

b) consecução 

c) condição 

d) conclusão 

e) comparação. 

 

12. Uma reescrita possível dos elementos 
sublinhados abaixo encontra-se em qual 
alternativa? 

“...a nossa consciência de que a morte é inevitável é o 
principal motivo pelo qual existe a cultura...” (2º 
parágrafo) 

a) fatal – por que – ocorre 

b) prescindível – porquanto – sucede 

c) determinada – em que - há 

d) nociva – cuja - acontece 

e) funesta – onde - há 

 

13. Os trechos de cada alternativa foram reescritos 
do texto com mudança na posição dos pronomes. 
Marque a alternativa que mantém a correção 
gramatical e o sentido original. 

a) Se pode até conceber a cultura como esforço 
constante, perenemente incompleto e, em princípio, 
interminável para tornar vivível uma vida mortal. 

b) Ou se pode dar mais um passo... 

c) ...é a nossa consciência de ser mortais e, portanto, o 
nosso perene medo de morrer que tornam-nos 
humanos e que tornam humano o nosso modo de 
ser-no-mundo. 

d) E se, por puro acaso, tornássemos-nos imortais, 
como às vezes (estupidamente) sonhamos, a cultura 
pararia de repente [...]. 

e) Se se é incauto divertir com a possibilidade de um 
mundo alternativo “sem medo”, em vez disso... 
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14. Há paralelismo sintático nos seguintes trechos do 
4º parágrafo: 

Desde o seu início e ao longo de toda a sua longa 
história, o motor da cultura foi a necessidade de 
preencher o abismo que separa o transitório do 
eterno, o finito do infinito, a vida mortal da imortal; o 
impulso para construir uma ponte para passar de um 
lado para outro do precipício; o instinto de permitir 
que nós, mortais, tenhamos incidência sobre a 
eternidade, deixando nela um sinal imortal da nossa 
passagem, embora fugaz. 

a) “Desde o seu início”, “ao longo de toda a sua longa 
história”, “o motor da cultura” 

b) “a necessidade” e “de preencher”, “o abismo” 

c) “a necessidade”, “o impulso”, “o instinto” 

d) “para construir uma ponte”, “para passar de um 
lado”, “para outro do precipício” 

e) “o abismo”, “o impulso”, “o instinto” 

 

15. Marque a alternativa cujo segmento sublinhado 
apresenta valor de causa: 

a) “Os medos que o poder transforma em mercadoria 
política e comercial” (título do texto) 

b) “O medo faz parte da condição humana.” (1º 
parágrafo) 

c) “a maioria das ameaças que geram medo” (1º 
parágrafo) 

d) “aquele medo ancestral que decorre da 
consciência da nossa mortalidade e da 
impossibilidade de fugir da morte” (1º parágrafo) 

e) “a civilização como uma organização das coisas 
humanas” (1º parágrafo) 

 

16. Partindo-se do princípio de que, num sintagma 
nominal, o substantivo e o adjetivo são núcleo e 
elemento periférico, respectivamente, marque a 
alternativa que contraria essa ordenação: 

a) “mercadoria política” (título) 

b) “condição humana” (1º parágrafo) 

c) “fraqueza física” (1º parágrafo) 

d) “principal motivo” (2º parágrafo) 

e) “esforço constante” (2º parágrafo) 

 

 

17. Leia o período abaixo, julgue as afirmações e 
marque a alternativa correta. 

“Ao contrário, todo tipo de sociedade e toda época 
histórica têm os seus próprios medos, específicos 
desse tempo e dessa sociedade.” (5º parágrafo) 

I –  O verbo “têm” flexiona-se no plural por 
concordar com a ideia de totalidade da 
expressão “toda época”. 

II –  A inserção do artigo “o” entre as 
palavras “todo” e “tipo” prejudica o sentido 
original no trecho. 

III –  A expressão “desse tempo” sinaliza o 
momento atual em que vivemos. 

a) Somente a afirmação I está correta. 

b) Somente a afirmação II está correta. 

c) Somente as afirmações I e II estão corretas. 

d) Somente as afirmações II e III estão corretas. 

e) Todas as afirmações estão corretas. 

 

18. Marque a alternativa que apresenta verbo no 
mesmo modo e tempo que o grifado na oração 
“Embora hoje vivamos imersos em uma ‘cultura do 
medo’” (2º parágrafo): 

a) “o principal motivo pelo qual existe a cultura” (2º 
parágrafo) 

b) “o nosso perene medo de morrer que nos tornam 
humanos” (2º parágrafo) 

c) “E se, por puro acaso, nos tornássemos imortais” 
(3º parágrafo) 

d) “como às vezes (estupidamente) sonhamos, a 
cultura pararia de repente” (3º parágrafo) 

e) “de que os projetos fiquem incompletos” (4º 
parágrafo) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 7 
5º Simulado – TCM-SP – Auxiliar Técnico – 11/04/2020 

 

 

TEXTO II 

 

 

19. Compreende-se do texto que: 

a) homem não tem medo. 

b) a maturidade faz cair a perspectiva do medo. 

c) a infância é a fase típica do medo. 

d) o desemprego é o grande motivo de medo. 

e) crianças não temem. 

 

20. Quanto à pontuação no texto, marque a 
alternativa incorreta. 

a) A primeira vírgula isola o vocativo “Pai”. 

b) A segunda vírgula pode ser substituída por ponto 
final, tendo em vista que há mudança de uma 
afirmação para um questionamento. 

c) No primeiro balão, uma vírgula deve ser inserida 
após “idade”. 

d) No segundo balão, uma vírgula deve ser inserida 
após “idade”. 

e) No segundo balão, uma vírgula deve ser inserida 
após “medo”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

21. A senha do cofre de Eduarda é dada por uma 
sequência de seis números, todos menores que 100, 
que obedece a determinada lógica. Eduarda 
esqueceu o quinto número dessa sequência, mas 
lembrava dos demais. São eles: {31, 27, 34, 30,__, 
33}. Assim, o quinto número da sequência é: 

a) 31. 

b) 32. 

c) 36. 

d) 37. 

e) 38. 

 

22. Considere as premissas   e  .  

 : Concurso público é crescimento. 

 : O estudo enobrece. 

De acordo com   e  , a afirmação “Concurso público 
não é crescimento ou o estudo enobrece” é falsa se: 

a)   é verdadeira e   é falsa. 

b)    é falsa e     é falsa. 

c)   é falsa e   é falsa. 

d)   é falsa e     é falsa. 

e)    é verdadeira e   é falsa. 

 

23. Uma negação lógica para a afirmação “Heber é 
alto, ou Luciana é baixa” é: 

a) Heber não é alto, ou Luciana não é baixa. 

b) Se Heber não é alto, então Luciana não é baixa. 

c) Heber é alto, e Luciana não é baixa. 

d) Heber não é alto, e Luciana não é baixa. 

e) Se Heber é alto, então Luciana é baixa. 

 

 

 

 

 

 

 



 8 
5º Simulado – TCM-SP – Auxiliar Técnico – 11/04/2020 

 

 

24. Se Guilherme é professor, então ele é estudioso. 
Portanto:  

a) Se Guilherme é estudioso, então ele não é 
professor.  

b) Se Guilherme não é estudioso, então ele não é 
professor.  

c) Se Guilherme é professor, então ele não é 
estudioso.  

d) Se Guilherme é estudioso, então ele é professor. 

e) Se Guilherme não é estudioso, então ele é 
professor. 

 

25. A negação lógica da sentença "se estou de dieta, 
então fecho a boca" é: 

a) Se não estou de dieta, então não fecho a boca. 

b) Se estou de dieta, então não fecho a boca. 

c) Estou de dieta e não fecho a boca. 

d) Se fecho a boca, então estou de dieta. 

e) Estou de dieta ou não fecho a boca. 

 

26. Uma academia oferece aulas de hidroginástica, 
musculação e também de outras práticas 
esportivas. Uma análise das matrículas mostrou 
que, dos 221 matriculados, 147 praticavam 
hidroginástica, 128 praticavam musculação e 23 
não praticavam nenhuma dessas modalidades. Com 
base nisso, quantos alunos praticavam as duas 
modalidades, hidroginástica e musculação? 

a) 77. 

b) 74. 

c) 70. 

d) 51. 

e) 19. 

 

27. Das pessoas que se inscreveram para uma viagem 
em grupo, 14 eram crianças. No dia da viagem, 
vieram 34 pessoas, correspondendo a 85% do total 
inicialmente previsto. Sendo assim, quantos adultos 
se inscreveram para a viagem? 

a) 20. 

b) 22. 

c) 24. 

 

d) 26. 

e) 28. 

 

28. Uma produtora de eventos colocará à venda 
2.400 ingressos para um festival de música ao valor 
de R$ 120,00 cada. Qual será o menor valor 
arrecadado com a venda de todos ingressos, 
sabendo que até 40% desses ingressos podem ser 
vendidos com 50% de desconto (meia entrada para 
estudantes, idosos e outras categorias)? 

a) R$ 144.000,00. 

b) R$ 201.600,00. 

c) R$ 216.000,00. 

d) R$ 230.400,00. 

e) R$ 288.000,00. 

 

29. Guilherme estava ajudando suas filhas com a 
lição de matemática quando observou que a soma 
das idades das três filhas é 31 anos. Sabendo que a 
filha mais nova nasceu 5 anos depois das outras 
duas, que são gêmeas, qual é a sua idade? 

a) 6 anos. 

b) 7 anos. 

c) 8 anos. 

d) 10 anos. 

e) 12 anos. 

 

30. Em um jogo de perguntas e respostas para 
celular, o jogador ganha 3 pontos para cada 
resposta correta e perde 1 ponto para cada resposta 
errada. Um jogador inicia uma nova partida, com 0 
pontos no placar, e após responder 30 perguntas 
nesse jogo, constata que está com 38 pontos. 
Quantas respostas este jogador acertou nessa 
partida? 

a) 13. 

b) 15. 

c) 17. 

d) 19. 

e) 21. 
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ATENDIMENTO COM QUALIDADE  
 
31. Existem alguns mandamentos que devem ser 

seguidos, com o objetivo de oferecer um 
atendimento de qualidade aos clientes. Dentre os 10 
princípios/mandamentos do atendimento e 
prestação de serviços pode-se citar: 

a) O serviço deve ser escrito na linguagem mais 
técnica possível. 

b) O serviço deve ser desempenhado de acordo com 
as ideias de cada funcionário, não sendo necessário 
estabelecer padrões de atendimento. 

c) A organização e os funcionários devem ser dignos 
de confiança e prezarem, sempre, pelo interesse da 
empresa. 

d) O serviço deve ser de fácil acesso, em instalações 
convenientes, em horas oportunas e com pouca 
espera. 

e) O serviço não deve fornecer perigo. Contudo, risco 
ou dúvidas são inerentes ao serviço. 

 

32. Dentre os 07 “pecados” no atendimento ao 
público pode-se citar aquele em que o funcionário 
não soluciona o problema do cliente e o redireciona 
para ser atendido por outro funcionário, o qual 
também não resolve o problema do cliente; ou seja, 
os funcionários jogam o cliente “pra lá, e pra cá”. 

O pecado descrito pelo enunciado é conhecido como: 

a) apatia 

b) automatismo 

c) desdém 

d) jogo de responsabilidade 

e) livro de regras 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
DIREITO CONSTITUCIONAL 

 
33. Caso o Poder Executivo realize despesa ou 

investimento não previsto na lei orçamentária, uma 
possível providência a ser tomada, no âmbito da 
fiscalização dos atos e despesas públicas, prevista 
na CF/88, encontra-se descrita em: 

a) Caso não sejam prestadas as informações 
solicitadas pela Comissão Mista do Congresso 
Nacional, incumbida de fiscalizar o cumprimento da 
lei orçamentária, o Tribunal de Contas deverá, no 
prazo de dez dias, decidir a respeito. 

b) Entendendo a Comissão Mista de Planos, 
Orçamentos Públicos e Fiscalização irregular a 
despesa, ela deverá propor diretamente ao 
Congresso Nacional sua sustação. 

c) A fiscalização do cumprimento da lei orçamentária 
deverá ser feita no âmbito do controle interno de 
cada Poder, cabendo intervenção dos órgãos de 
controle externo apenas em caso de provocação. 

d) Uma Comissão Mista Permanente, formada por 
membros das duas Casas do Congresso Nacional, 
poderá solicitar esclarecimentos à autoridade 
governamental, os quais deverão ser prestados no 
prazo de 5 dias. 

e) O Tribunal de Contas da União deverá sustar, 
diretamente, a despesa ou o investimento irregular. 

 
34. A Constituição Federal estabelece que cabe à 

União Federal legislar sobre os seguintes temas: 

a) Seguridade e previdência social, de forma 
privativa. 

b) Tributação, orçamento e registros públicos, a 
respeito dos quais deverá editar normas gerais, 
apenas. 

c) Assistência jurídica, de forma privativa, e 
Defensoria Pública, concorrentemente com os 
Estados e o Distrito Federal. 

d) Direito comercial, produção e consumo, no 
exercício da competência comum atribuída a todos 
os entes federativos. 

e) Desapropriação e requisições civis, 
privativamente, podendo os Estados, em caso de 
delegação, disciplinar tais assuntos no que diz 
respeito apenas ao seu específico interesse. 
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35. No tocante à Administração Pública e às regras 
relacionadas à acumulação remunerada de cargos, 
empregos e funções, determina a CF/88 que: 

a) Os proventos de aposentadoria poderão ser 
percebidos simultaneamente à remuneração de 
mandato eletivo ou de cargo em comissão. 

b) A proibição de acumular se aplica à administração 
direta e às autarquias e fundações, mas não às 
empresas públicas, sociedades de economia mista e 
concessionárias de serviços públicos. 

c) Se houver compatibilidade de horários, um 
professor poderá acumular sua remuneração com a 
relativa ao exercício de uma função de profissional 
da saúde. 

d) Poderá haver a acumulação remunerada de um 
cargo de professor com outro técnico e científico, 
desde que durante a atividade.  

e) O mandato eletivo poderá ser exercido 
concomitantemente com cargo em comissão, mas 
não com cargo efetivo. 

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
 

36. Em relação às disposições constitucionais 
aplicáveis à administração pública e aos servidores 
públicos, é correto afirmar que  

a) os entes políticos devem manter, em seu âmbito de 
atuação, escolas de governo para a formação e o 
aperfeiçoamento dos servidores públicos, de forma 
que a participação nos cursos constitui um dos 
requisitos para a promoção na carreira, vedada, 
para realização dos treinamentos, a celebração de 
convênios ou contratos entre os entes federados. 

b) é proibido o estabelecimento de requisitos 
diferenciados de admissão, nos concursos públicos, 
mesmo quando a natureza do cargo o exigir. 

c) os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário estão 
dispensados da publicarão anual dos valores do 
subsídio e da remuneração dos cargos e empregos 
públicos em seu âmbito de atuação. 

d) é vedada a incorporação de vantagens de caráter 
temporário ou vinculadas ao exercício de função de 
confiança ou de cargo em comissão à remuneração 
do cargo efetivo. 

e) a aposentadoria por incapacidade permanente é 
possível mesmo quando o servidor seja suscetível 
de readaptação. 

 

37. Determinado Prefeito Municipal está planejando 
a aquisição de diversos itens que serão utilizados 
para suprir demanda emergencial, em decorrência 
de situação de verdadeira calamidade pública 
enfrentada pelo município. A falta desses bens pode 
comprometer a segurança dos administrados, de 
forma que a aquisição se tornou urgente. Nesse 
caso, com base no que dispõe a Lei de Licitações, o 
Prefeito está autorizado a realizar essa aquisição: 

a) por inexigibilidade de licitação. 

b) por dispensa de licitação, admitindo-se a 
prorrogação contratual sucessivamente. 

c) obrigatoriamente por meio da modalidade 
concorrência, em virtude da natureza dos produtos. 

d) caso o contrato seja de baixo valor, deverá licitar 
na modalidade convite. 

e) é hipótese de licitação dispensável, cabível para 
situações de emergência ou de calamidade pública, 
mas somente para os bens necessários ao 
atendimento da situação emergencial ou 
calamitosa. 

 

38. João foi aprovado em concurso público e a 
publicação para provimento do cargo ocorreu no 
dia 01/02/2020. Em relação ao ato de provimento, 
à posse e à entrada em exercício, de acordo com as 
previsões contidas no Estatuto dos Funcionários 
Públicos do Município de São Paulo, é correto 
afirmar que 

a) João será investido no cargo público quando entrar 
em exercício, que ocorre no prazo de quinze dias, 
contados da publicação oficial do ato de 
provimento. 

b) caso não tome posse no cargo no prazo legal, de 
trinta dias, João será exonerado do cargo. 

c) ao tomar posse, João dá início ao desempenho das 
atribuições e responsabilidades do cargo. 

d) João tem o prazo de trinta dias da data da posse 
para entrar em exercício, improrrogáveis. 

e) se João não entrar em exercício em até quinze dias, 
contados da data da posse, será exonerado do 
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cargo, admitindo-se a prorrogação do prazo por 
igual período. 

 

 

AUDITORIA  
 

39. Segundo as normas de auditoria do TCU, 
adotadas a partir da Portaria nº 280/2010, em 
relação à classificação das auditorias, aquela que 
"objetiva examinar a economicidade, eficiência, 
eficácia e efetividade de organizações, programas e 
atividades governamentais, com a finalidade de 
avaliar o seu desempenho e de promover o 
aperfeiçoamento da gestão pública" classifica-se 
como auditoria 

a) de conformidade. 

b) contábil. 

c) operacional. 

d) de sistema. 

e) interna. 

 

40. Assinale a alternativa que, de acordo com as NBC 
TAs, apresenta procedimentos considerados mais 
relevantes/confiáveis para se obter evidências de 
auditoria. 

a) Procedimentos de confirmação externa 

b) Questionários 

c) Procedimentos analíticos 

d) Recálculos 

e) Entrevistas 

 

41. A estrutura de gerenciamento de riscos 
corporativos, segundo o COSO, Comitê de 
Organizações Patrocinadoras da Comissão do 
Comércio, é orientada a fim de alcançar os objetivos 
de uma organização e, como objetivos correlatos, 
são categorizados os objetivos 

a) estratégicos e operacionais, apenas. 

b) estratégicos, operacionais e de conformidade, 
apenas. 

c) estratégicos, de comunicação e de conformidade, 
apenas. 

d) operacionais, de comunicação e de conformidade, 
apenas. 

e) estratégicos, operacionais, de comunicação e de 
conformidade. 

 

42. A Intosai classifica todas as auditorias do setor 
público como trabalhos de asseguração, definidos 
como aqueles trabalhos nos quais o auditor “visa 
obter evidências apropriadas e sufi cientes para 
expressar sua conclusão, de forma a aumentar o 
grau de confiança dos usuários previstos sobre o 
resultado da mensuração ou avaliação do objeto, de 
acordo com os critérios que sejam aplicáveis”. 
Dentre os elementos de auditoria do setor público 
reconhecidos na ISSAI 100 (Norma da Intosai que 
trata dos princípios fundamentais que são 
aplicáveis a todos os trabalhos de auditoria do setor 
público), são consideradas envolvidas ao menos 
três partes distintas, quais sejam: 

a) o controle externo, o controle interno e o controle 
social. 

b) o Poder Executivo, o Poder Legislativo e o Poder 
Judiciário. 

c) o auditor, uma parte responsável e os usuários 
previstos. 

d) o auditor, o administrador e os administrados. 

e) o objeto de auditoria, a informação do objeto e o 
critério.  

 

 

CONTABILIDADE GERAL  
 

43. A empresa Azitromicina Ltda tinha duplicatas a 
receber no valor de R$ 10.000,00 de sua cliente, Sra. 
Cloroquina, decorrente de uma venda a prazo. O 
vencimento da duplicata era previsto para o dia 
15/4/2020. No dia 10/4/2020, a cliente efetuou o 
pagamento. Assinale a opção que indica o tipo de 
fato provocado no patrimônio da empresa 
Azitromicina Ltda, decorrente do recebimento da 
venda a prazo. 

a) misto diminutivo 

b) permutativo 

c) quantitativo diminutivo 

d) permutativo diminutivo 

e) modificativo aumentativo 
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44. Considere as seguintes informaço es: 

   alor da  ercadoria:    20.000,00 (valor l  quido 
dos tributos); 

  Frete na compra:    2.000,00 (valor l  quido dos 
tributos); 

   ributos  ecupera veis: R$ 1.000,00; 

   ributos Na o  ecupera veis: R$ 1.000,00.  

O valor a ser reconhecido como estoques de 
mercadorias corresponde a: 

a) R$ 20.000,00 

b) R$ 22.000,00 

c) R$ 23.000,00 

d) R$ 24.000,00 

e) R$ 25.000,00 

 

45. Assinale a opção que indica uma conta de 
natureza devedora: 

a) Duplicatas Descontadas 

b) Capital Social 

c) Reserva Legal 

d) Tributos a Recolher 

e) Ações em Tesouraria 

 

46. Sobre as demonstrações contábeis, analise as 
assertivas a seguir e assinale a opção correta: 

I – Segundo a Lei n. 6.404/76, a Demonstração 
das Mutações do Patrimônio Líquido faz parte 
das demonstrações que devem ser elaboradas 
pelas sociedades anônimas em geral. 

   – As demonstraço es conta beis devem ser 
apresentadas ao menos anualmente, 
incluindo-se informação comparativa. 

III – O conjunto completo das demonstrações 
contábeis deve ser elaborado pelo regime de 
competência. 

Está(ão) correto(s): 

a) II, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I e III, apenas. 

e) I, II e III. 

 

ORÇAMENTO PÚBLICO 
 
47. Caso o Ministério X transfira recurso ao 

Ministério Y, a descentralização ocorrida 
corresponderá a 

a) destaque. 

b) provisão. 

c) cota. 

d) repasse. 

e) sub repasse. 

 

48.  No tocante aos princípios orçamentários, 
assinale a opção correta: 

I – Segundo o princípio da Anualidade ou 
Periodicidade, o orçamento vigorará por um 
ano ou por um exercício financeiro - de 01.01 
a 31.12. Portanto, as previsões de receita e 
despesa devem referir-se, sempre, a um 
período limitado de tempo.  

II – Segundo o princípio do Equilíbrio, nenhuma 
despesa pode ser fixada sem recursos 
disponíveis de cobertura. Dessa forma, o 
orçamento deverá manter o equilíbrio, do 
ponto de vista financeiro, entre os valores de 
receita e despesa, podendo o valor 
apresentado para receita ser maior que a 
despesa, visto que não afetará 
financeiramente a administração pública. A 
CF/ 88 quando trata a regra de ouro, 
fundamenta-se no princípio do equilíbrio. 

III – Segundo o princípio da Exclusividade, a lei 
orçamentária não pode conter dispositivos 
estranhos à previsão da receita e à fixação da 
despesa, com exceção da autorização para 
abertura de créditos suplementares, 
contratações de operações de crédito 
inclusive por antecipação de receitas - ARO. 

IV – O princípio da Legalidade Orçamentária 
apresenta o mesmo fundamento do princípio 
da legalidade aplicado à administração 
pública, segundo o qual cabe ao Poder Público 
fazer ou deixar de fazer somente aquilo que a 
lei expressamente autorizar, ou seja, se 
subordina aos ditames da lei. A Constituição 
Federal de 1988, no art. 37, estabelece os 
princípios da administração pública, dentre 
os quais o da legalidade e, no seu art. 165, 
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estabelece a necessidade de formalização 
legal das leis orçamentárias. 

V – Segundo o princípio da Não-Vinculação (Não 
Afetação) da Receita de Impostos, a 
Administração não deve vincular receitas, 
sendo admitidas apenas as exceções previstas 
na própria Constituição Federal (exemplos: 
Repartição da arrecadação, manutenção e 
desenvolvimento do ensino e prestação de 
garantias às operações de crédito por 
antecipação de receita; ou por meio de Lei 
prévia, quando se tratr de fundos especiais de 
quaisquer natureza). 

 

a) estão corretos apenas os itens I, III, IV, V; 

b) não estão errados os itens I, II, III, IV e V; 

c) estão errados apenas os itens III, IV e V; 

d) estão corretíssimos apenas os itens I, IV e V; 

e) estão incorretos as alternativas II e III. 

 

49. De acordo com a LC 101, assinale alternativa 
incorreta: 

a) Os entes poderão conceder garantia em operações 
de crédito internas ou externas, observados as 
normas da LC 101 e, no caso da União, também os 
limites e as condições estabelecidos pelo Senado 
Federal. 

b) A garantia estará condicionada ao oferecimento de 
contragarantia, em valor igual ou inferior ao da 
garantia a ser concedida, e à adimplência da 
entidade que a pleitear relativamente a suas 
obrigações junto ao garantidor e às entidades por 
este controladas. 

c) Não será exigida contragarantia de órgãos e 
entidades do próprio ente. 

d) A contragarantia exigida pela União a Estado ou 
Município, ou pelos Estados aos Municípios, poderá 
consistir na vinculação de receitas tributárias 
diretamente arrecadadas e provenientes de 
transferências constitucionais, com outorga de 
poderes ao garantidor para retê-las e empregar o 
respectivo valor na liquidação da dívida vencida. 

e) No caso de operação de crédito junto a organismo 
financeiro internacional, ou a instituição federal de 
crédito e fomento para o repasse de recursos 
externos, a União só prestará garantia a ente que 

atenda, também, as exigências legais para o 
recebimento de transferências voluntárias. 

 

50. De acordo com a LC 101, assinale alternativa 
correta: 

a) É vedada a aplicação da receita de capital derivada 
da alienação de bens e direitos que integram o 
patrimônio público para o financiamento de 
despesa corrente, salvo se destinada por decreto 
aos regimes de previdência social, geral e próprio 
dos servidores públicos. 

b) É vedada a aplicação da receita corrente derivada 
da alienação de bens e direitos que integram o 
patrimônio público para o financiamento das 
despesas capital. 

c) É vedada a aplicação da receita de capital derivada 
da alienação de bens e direitos que integram o 
patrimônio público para o financiamento de 
despesa corrente, salvo se destinada por lei ao 
regime de previdência próprio, não sendo possível 
destinar para regimes de instituídos por outros 
entes. 

d) É vedada a aplicação da receita de capital derivada 
da alienação de bens e direitos que integram o 
patrimônio público para o financiamento de 
despesa corrente, salvo se destinada por lei aos 
regimes de previdência social, geral e próprio dos 
servidores públicos. 

e) A lei orçamentária e as de créditos adicionais só 
incluirão novos projetos após adequadamente 
atendidos os em andamento e contempladas as 
despesas de conservação do patrimônio público, 
nos termos em que dispuser o plano plurianual. 

 

51. De acordo com a LC 101, assinale alternativa 
correta: 

a) Constituem requisitos essenciais da 
responsabilidade na gestão fiscal a instituição, 
previsão e efetiva arrecadação de todos os tributos 
da competência constitucional dos órgãos do ente 
da Federação. 

b) Ao ente que não cumpre o dever de instituição de 
todos os seus impostos e tributos é vedada a 
realização de transferências voluntárias. 

c) As previsões de receita observarão as normas 
técnicas e legais, considerarão os efeitos das 
alterações na legislação, da variação do índice de 
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preços, do crescimento econômico ou de qualquer 
outro fator relevante e serão acompanhadas de 
demonstrativo de sua evolução nos últimos dois 
anos, da projeção para os dois seguintes àquele a 
que se referirem, e da metodologia de cálculo e 
premissas utilizadas. 

d) Não será admitida reestimativa de receita por 
parte do Poder Legislativo, ainda se comprovado 
erro ou omissão de ordem técnica ou legal. 

e) O Poder Executivo de cada ente colocará à 
disposição dos demais Poderes e do Ministério 
Público, no mínimo trinta dias antes do prazo final 
para encaminhamento de suas propostas 
orçamentárias, os estudos e as estimativas das 
receitas para o exercício subsequente, inclusive da 
corrente líquida, e as respectivas memórias de 
cálculo. 

 
 

CONTABILIDADE PÚBLICA  
 
52. Os governos geralmente têm amplos poderes, 

incluindo a capacidade de estabelecer e fazer 
cumprir requisitos legais e alterar esses requisitos. 
Globalmente, o setor público varia 
consideravelmente em suas disposições 
constitucionais e em suas metodologias de 
funcionamento. No entanto, a governança no setor 
público, geralmente, envolve a realização de 
prestação de contas do Poder Executivo para o 
Poder Legislativo. Nesse sentido, a NBC TSP – 
Estrutura Conceitual destaca algumas 
características do setor público tomadas como 
basepara o desenvolvimento da Estrutura  

 

Conceitual. São características do setor público, 
EXCETO: 

a) Importância do orçamento público 

b) Volume e significância das transações com 
contraprestação 

c) Natureza dos programas e longevidade do setor 
público 

d) Natureza e propósito dos ativos e passivos no 
setor público 

e) Papel regulador das entidades do setor público 
 

53. A Estrutura Conceitual aplicável ao Setor Público 
identifica os conceitos que orientam a seleção das 
bases de mensuração de ativos e passivos para as 
NBCs TSP. Acerca do assunto assinale a opção 
correta: 

a) na aquisição o valor de mercado e o custo histórico 
são os mesmos, caso os custos da transação sejam 
ignorados e a transação seja uma transação com 
contraprestação. 

b) Os aumentos no valor do ativo são refletidos no 
modelo do custo histórico. 

c) O custo histórico é uma base de mensuração a 
custo corrente para ativos.  

d) O custo de reposição do ativo reflete o aumento na 
capacidade de serviço exigida. 

e) O preço líquido de venda reflete as restrições na 
venda e, portanto, não é específico à entidade.  

 
54. Acerca das disposições previstas na Lei n. 

4.320/64, assinale a opção INCORRETA: 

a) Os Restos a Pagar do exercício serão computados 
na receita extra-orçamentária para compensar sua 
inclusão na despesa orçamentária. 

b) O Ativo Financeiro compreenderá os créditos e 
valores realizáveis independentemente de 
autorização orçamentária e os valores numerários. 

c) Não poderão ser feitas reavaliações dos bens 
móveis e imóveis. 

d) Nas contas de compensação serão registrados os 
bens, valores, obrigações e situações não 
compreendidas nos parágrafos anteriores e que, 
mediata ou indiretamente, possam vir a afetar o 
patrimônio. 

e) O Passivo Permanente compreenderá as dívidas 
fundadas e outras que dependam de autorização 
legislativa para amortização ou resgate. 

 
55. Acerca das Noções de Contabilidade Pública, 

assinale a opção correta: 

a) A Contabilidade Pública é o ramo da ciência 
contábil, ciência exata que aplica, no processo 
gerador de informações, os Princípios de 
Contabilidade e as normas contábeis direcionados 
ao controle patrimonial de entidades do setor 
público. 
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b) Tanto as empresas estatais dependentes como 
independentes estão dentro do campo de aplicação 
obrigatório da Contabilidade Pública. 

c) O objeto da Contabilidade Pública é o orçamento 
público. 

d) Todos os bens públicos são controlados pela 
Contabilidade Pública. 

e) Entidades que estejam no escopo facultativo de 
aplicação das Normas aplicáveis ao setor público 
podem passar ao escopo obrigatório por 
determinação de um tribunal de contas. 

 
56. Tendo como base a NBC TSP – Estrutura 

Conceitual, julgue as assertivas abaixo: 

I – O princípio da Continuidade está 
expressamente previsto na Estrutura 
Conceitual e fundamenta a elaboração das 
demonstrações contábeis aplicadas ao setor 
público. 

II – Alguns recursos para dar suporte às 
atividades das entidades do setor público 
podem ser recebidos de doadores, credores 
por empréstimos ou como resultado de 
transações sem contraprestação. Entretanto, 
os recursos se originam, predominantemente, 
de transações com contraprestação advindas 
dos contribuintes e de outros, de acordo com 
as expectativas refletidas no orçamento 
aprovado. 

III – A seleção e a apresentação das informações 
financeiras e não financeiras não devem ser 
feitas com a intenção de se atingir um 
resultado particular predeterminado 

Estã(ão) correto(s): 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) I e III, apenas. 

e) I, II e III. 

 
 

CONTROLE EXTERNO 
 

57. Considerando a jurisprudência do STF, marque a 
opção correta: 

a) é constitucional norma local que atribua ao Poder 
Legislativo o controle das contas dos órgãos que o 
auxiliam, ou seja, dos tribunais de contas. 

b) é constitucional norma local que estabeleça a 
competência do tribunal de contas para realizar 
exame prévio de validade de contratos firmados 
com o poder público. 

c) a Comissão Mista de Orçamento deverá julgar as 
contas do Presidente da República, no prazo de 
sessenta dias, a contar do recebimento do parecer 
prévio do Tribunal de Contas da União. 

d) a sustação de contratos administrativos poderá 
ser determinada diretamente pelo Tribunal de 
Contas da União, no caso de descumprimento de 
determinações. 

e) o Tribunal de Contas poderá determinar a quebra 
do sigilo bancário de operações de crédito firmadas 
por bancos estatais com recursos públicos. 

 

58. Sobre a apreciação da legalidade dos atos de 
admissão de pessoal e da concessão inicial de 
aposentadoria, é correto afirmar que: 

a) a negativa de registro sempre deverá ser 
precedida de contraditório e ampla defesa. 

b) a concessão de aposentadoria aos servidores 
públicos é, segundo o STF, ato administrativo 
composto. 

c) após a concessão do registro, somente a 
administração pública poderá desfazer o ato de 
aposentadoria, independentemente de 
manifestação do Tribunal de Contas. 

d) o Tribunal de Contas não aprecia os provimentos 
para emprego público, regidos pelas regras de 
direito privado. 

e) o TCU não aprecia a legalidade da admissão de 
cargo em comissão, mas poderá verificar a 
legalidade da admissão por outros meios, inclusive 
para fixar prazo para o desfazimento do 
provimento que viole as regras sobre o nepotismo. 

 

59. De acordo com a Lei Orgânica do TCM-SP, são 
penalidades que podem ser impostas pelo Tribunal, 
nos processos de controle externo: 

a) multa, somente. 

b) advertência e multa. 

c) multa e declaração de inidoneidade. 
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d) multa proporcional ao dano e indisponibilidade 
dos bens. 

e) ressarcimento ao erário. 

 

60. Sobre os instrumentos de recurso nos processos 
do Tribunal de Contas do Município de São Paulo, 
marque a alternativa correta. 

a) Os embargos de declaração, cabíveis no caso de 
obscuridade, contradição ou omissão, serão 
necessariamente apreciados por um órgão 
colegiado do Tribunal. 

b) O recurso ordinário é cabível contra decisão de 
juízo singular ou colegiado, mas não se aplica às 
decisões do Tribunal Pleno. 

c) O pedido de reexame é o instrumento de recurso 
contra decisões interlocutórias. 

d) A revisão é cabível contra decisões terminativas 
ou acórdãos transitados em julgado e será 
requerida ao Presidente do Tribunal, dentro do 
prazo de cinco anos do trânsito em julgado da 
decisão ou acórdão impugnado. 

e) Pela ausência de caráter vinculante, não cabe 
recurso contra a emissão de parecer prévio. 
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https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

